

Да здравствует 55-я годовщина Великой
Октябрьской социалистической революции!

Сельская Правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (3965) | Воскресенье, 5 ноября 1972 года | Цена 2 коп.

В ЭСТАФЕТЕ ПОКОЛЕНИЙ

Красиво выглядят сегодня наши села: белизна свежего снега и кумач флагов, лозунгов, плакатов. Страна встречает 55-й Октябрь.

Да, более полувека минуло с тех пор, как «Аврора» известила о повороте в истории человечества. Но мы никогда не забудем, как это было.

«...Крепко засела в головах пахарей идея «власти Советов», привился лозунг «троица»: «власть Советов, мир и земля».

Так пишет о тех днях Александра Коллонтай.

Революция дала трудовому крестьянству и власть, и мир, и землю. Сегодня газета рассказывает о том, как оно осуществляет свою власть. Об этом говорится в корреспонденции из Сосновского сельсовета, победившего в районном соревновании. Об этом рассказывает председатель Бенжерельского сельсовета Е. А. Плотникова. В том и другом материале подчеркивается эстафета поколений: сегодняшняя молодежь надежно взяла в руки дело отцов.

И мир, завоеванный ими, охраняют тоже нынешние парни. Мы не хотим войны, но дадим достойный отпор любому врагу, если он осмелится пересечь границу нашей Родины. С таким чувством в сердце отправятся служить, отпраздновав годовщину Октября, ребята, получившие повестки райвоенкомата. Провожая их, скажут слова напутствия такие ветераны, побывавшие в боях, как Т. К. Левенец, о котором сегодня рассказывает газета.

Крестьянин — хозяин земли. Сколько поколений боролось за это! И вот мечта сбылась. Октябрь дал землю крестьянину. И он готов был отдать жизнь, отстаивая ее. Вспомните «огненного тракториста», героя песни «Прокати нас, Петруша, на тракторе». Много их было таких.

Сегодня мы говорим о кулаках, убивавших механизаторов, ломавших технику, как об историческом прошлом. А вот дух наших отцов, не боявшихся смерти ради общего дела, жив. Совсем недавно стало известно имя рязанского тракториста комсомольца Анатолия Мерзлова, который погиб во время пожара на уборке урожая, спасая свою старенькую машину. И вот уже газеты сообщают, что молодежь страны решила на заработанные деньги создать тракторную колонну, чтобы направить ее на родину героя. Имя Анатолия Мерзлова присваивают пионерским отрядам, комсомольским группам. Будут такие, наверное, и у нас в районе.

А разве далеко от героизма была вся нынешняя уборка урожая? «Страда эта для меня двадцатая», — говорит председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметаников. — Но такой еще не видел». Как не славить руки комбайнёров А. П. Калачева из подхоза им. Куйбышева, намолотившего в труднейших условиях 7000 центнеров зерна, Н. Н. Силина из подхоза «Металлург», намолотившего около 6000 центнеров, В. И. Даниленко, Г. И. Морева из совхоза «Сосновский», намолотивших около 5000 центнеров!

Имена многих передовиков — механизаторов, животноводов, строителей, лесорубов, геологов, учителей, медиков — будут названы в торжественных докладах, в приказах по случаю праздника, при исполнении номеров художественной самодеятельности. Такими гордится страна, готовясь встретить 50-летний юбилей образования СССР. А все мы испытываем чувство гордости за свою Родину, в столице которой на Красной площади 7 ноября в сотый раз будет продемонстрирована мощь Советской страны. Можно сказать словами В. В. Маяковского:

Во весь
мединогорлький
гудочный клич,
всеми
раскатами
тракторного храпа,
тебе,
товарищ
Владимир Ильич,
сегодня
республика
делает рапорт.

Новокузнецкий райком КПСС, исполком районного Совета депутатов тружеников сердечно поздравляют трудовые коллективы, всех жителей района с 55-й годовщиной Великого Октября!

Желаем Вам, дорогие товарищи, больших творческих успехов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР, крепкого здоровья и личного счастья!

Пусть Ваш вдохновенный труд будет достойным вкладом в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС!

Победителям

Рассмотрев итоги выполнения предоктябрьских соц обязательств, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов тружеников и райком профсоюза работников сельского хозяйства постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени:

среди совхозов межрайонного специализированного производственного объединения коллективу совхоза «Притомский» (директор Л. М. Осипов, секретарь парткома Д. А. Штайгер, председатель рабочема М. В. Аксенов), выполнившему годовой план надоя молока на корову на 98 проц., продажи молока государству — на 105,3, мяса — на 221 проц.

среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома — коллективу колхоза «Вперед» (председатель М. П. Сметаников, секретарь парткома В. П. Сухорученко, председатель профкома Г. Е. Миррюков), выполнившему годовой план надоя молока на корову на 85 проц., план продажи молока государству на 89 проц., мяса — на 78;

среди подсобных хозяйств треста комбината «Кузбассуголь» коллективу подхоза им. Куйбышева (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома В. Е. Косарев, председатель рабочема Л. М. Ромадин), выполнившему годовой план надоя молока на фуражную корову на 100 процентов, план



В. КУЗНЕЦОВ

* * *

Любовь не считают годами,
Бессильны они перед ней.
Бушуй, революции пламя,
Над миром победно алей!
Знамена, знамена,
знамена
В надежных рабочих руках!
С них Ленин, мечтой окрыленный,
Прозорливо смотрит
века.
Ликует людская лавина,
Друг другу улыбки даря.
Мы празднуем годовщину
Великого Октября!

Годовой — досрочно

В канун празднования Великого Октября животноводы подхоза имени Куйбышева выполнили годовой план по надою молока. От каждой фуражной коровы получено три тысячи килограммов молока. Впереди соревнующихся бригада В. И. Шерина, которая получила на 800 килограммов больше среднеподхозного. А передовая доярка Мария Гарманова переступила четырехтысячный рубеж.

Выполнен годовой план по производству и продаже мяса государству.

В. КОСАРЕВ,
секретарь парткома
подхоза им. Куйбышева.

С праздником, товарищи!

Литературная страница

Мечты

Издревле мечтал мой забытый народ Достигнуть заоблачных вольных высот. Не в сказке, а в явь на крылатом коне Кружить над землею с орлом наравне. Еще мой народ, кто ютился у скал, В подземное царство спуститься мечтал. Злых духов оттуда

изгнать, извести, Бесценные клады в том царстве найти. Исполнились думы, смотри в высоту... Там слышится гул серебристого «ТУ». Летит он дорогой прямой, как стрела, Быстрее и выше любого орла, И клады земные в надежных руках... Мы их добываем в своих рудниках. Не здесь, под землей, а за морем айна*,

В. ПЕТРОВ

РОССИЯ

Размах твоих просторов не измерить, Не исходить их вдоль и поперек. И предок мой, в звезду твою поверив, Тебя, Россия, матерью нарек. Ему случалось в тяжкую годину Гореть в огне и замерзать в снегах, И умер он безвестным на чужбине Священным этим словом на губах. И, может быть, в его тускневшем взоре, В бездонной сини незакрытых глаз качались те березы у забора, Оставленные в расставанья час. Его любовь, века соединяя, Пришла ко мне, всесильна и строга, И не видать ей ни конца, ни края И не убить во мне ее врагам.

Н. НИКОЛАЕВСКИЙ

Руки

Славлю руки творца, Источающие свет. Как рукам нет конца, Так начала им нет. Без порук и потуг Путь истории крут. Родословная рук — Это замкнутый круг. Руки людям даны, Чтобы мир созидать, Для разрухи и войны Им руками не стать. Руки — герб человечности, Суть высоких идей. У убийц есть конечности, Руки есть у людей.



ИМЯ ПОЭТА Михаила Небогатова хорошо известно сельскому читателю. Его поэзия, бесхитростная по форме, негромкая по голосу, обладает точностью мысли и образа, легко находит своего адресата. Это человек, по преимуществу кровно связанный с родной землей, не жалеющий ни труда, ни духовных сил для того, чтобы преобразить её, сделать лучше, богаче поля и леса. Любовь к родным просторам у автора безгранична, чувства глубоки и неподдельны.

Большая радость — пронести сквозь все заботы и тревоги Любовь к отцовскому пути,

Любовь к отцовскому пути

К простой проселочной дороге».

Так говорит поэт в стихотворении «Родные проселки», этиими словами выражая не только свои чувства. Поэт не погрешил против истины, утверждая, что именно от этих проселочных дорог «пошли все наши магистрали». Роль деревни в наших общих успехах, конечно же, огромна.

Многие стихи сборника «Спасибо сентябрю» адресованы селянам, и, надо сказать, здесь поэту сопутствует удача. Вот короткое стихотворение «Хлеба»:

К солнцу подняты рукаами Там, где крайняя изба, Золотыми облаками Упльывают вдаль хлеба.

Под березкою кудрявой Колосок тихонько тронь — Он сейчас такой шершавый, Как крестьянская ладонь.

Без точного, емкого образа нет поэзии. В данном стихотворении образ «шершавый колосок — крестьянская ладонь» очень точен, несет в себе большую эмоциональную нагрузку, запоминается.

«Туман всегда — как вкрадчивая ложь, Скрывающая то, что людям надо».

(Стихотворение «Туман»).

Какущаяся простота образов Небогатова и вместе с тем большая их правдивость достигаются, прежде всего, за счет громадного опыта, знания жизни, умения находить и выражать найденное, за счет большой трудоспособности поэта. Точность образов свойственна и его стихотворным портретам:

«Распростерлись дороги, Как будто усталые руки

С. ТОРБОКОВ

Которому снится все время война... Сегодня народ мой мечтает о том, Чтоб атом не вспыхивал адским огнем, Чтоб в мире и в дружбе все люди земли Спокойное счастье навек обрели.

Перевод с шорского М. Небогатова.

* айна — нечистый дух.

Хлебороба, который Прялел от трудов отдохнуть. Мерно грудь его дышит — Равнина земная, Как щетина, стерня — Он давненько не брался, оброс.

Над березовым колком Склонилась заря золотая, Как над шапкой Его золотистых волос».

Широко представлена в сборнике наша кузбасская природа, которая у поэта связана с определенными чувствами и определенным настроем мыслей. Вообще Небогатову свойственно пушкинское восторженное восприятие природы, и те немногие стихи «грустного порядка», как, например, «Колосок», «О

Поговорим о стихах

Любовь к отцовскому пути

чем-то мне подумалось когда-то, ни в коем разе не могут изменить мажорного тона сборника. По-настоящему хороши стихотворения «Стога», «Ягоды», «Гроза», «Майский снег», «Спасибо сентябрю». Об этих стихах можно сказать словами поэта:

«Чем лучше вещь, изделие, творенье, Тем наземней главное всегда:

Какое в это вложено умение, Какого это стоило труда».

Но, к сожалению, в новом сборнике поэта много стихов и другого порядка, сделанных наспех, без глубинки, подчас даже интонационно подражательных. Таковы, на мой взгляд, стихи из первого раздела «Золотая осень», «Ровесникам», «Луне», «Родное». Не возволнуют читателей и стихи «Запоздалая выгода», «Соседка», «Свет в окне», «Подсолнух», читая которые, он невольно вспомнит мотив ошанинской «Бирюсинки». В стихотворении «Опять в саду цветет сирень» легко угадывается нечто от щипачевской лирики. Узостью интимного мира, камерностью отдают большинство стихов, посвященных любимой женщине, любви. Не украшают сборника стихотворения, написанные по поводу литературных противников.

Недостатки этих стихов очевидны, и если они хоть как-нибудь компенсируются в сборнике, то лишь благодаря тому хорошему, что есть в книге, а также мастерски сделанным переводам из поэзии Степана Торбокова и венгерского поэта Кароя Иоббадя, разделу эпиграмм, пародий и басен.

В. ВОЛОДИН.

В. ИГНАТОВ

МОЛОДОСТЬ ДЕДА

Мой дед революцию делал. Не знаю, что думал дед, Но только Россия гудела Горяччайной яростью лет. Видать, не любил он покол, И не было тихого дня. Гремела команда: «По коням!» И вскакивал он на коня.

И в кратких книжальных атаках, Сшибаясь с клином о клинок, Он всей своей буйной отвагой Стоял за Советы, как мог. И как отраженье победы — Сверкал океан впереди. А было в ту пору деду Не более двадцати.



ТРУДНАЯ ЗАДАЧА.

Фотоэтюд С. Боровлева.

Телевидение

6 НОЯБРЯ

Показывает Москва

- 12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.10 Для детей. Т. Паченцева, И. Миронова. «Тимур Фрунзе». Премьера телеспектакля.

13.30 Для детей. Программа мультипликации иных фильмов. «Необыкновенный мати», «Ну, погоди», 2-й выпуск.

14.05 «Товарищ песня».
15.00 «Просто метро». Премьера документального телефильма.

15.30 «Сердце России». Художественный фильм.
17.20 Огни цирка.
18.30 «Енисейские хороводы». Премьера телевизионного фильма-концерта.

Показывает Кемерово

- 19.40 Программа передач.
19.41 Кузбасс предпраздничный. Специальный выпуск теленовостей.
20.10 «Родной голос». Фильм-концерт.

Показывает Москва

- 20.55 Торжественное заседание, посвященное 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

7 НОЯБРЯ

Показывает Кемерово.

- 9.50 Репортаж о демонстрациях трудящихся Кемерово и Новокузнецка, посвященные 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Показывает Москва

- 13.50 Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

17.00 «Орлята учатся летать». Концерт детских художественных коллективов.

17.30 «Офицеры». Художественный фильм.

19.05 «Страна Советов». Премьера документального телефильма.

19.35 Зарубежные гости столицы.

20.00 Приглашает концертная студия. Праздничный вечер в Останкине.

22.30 «Легкая вода». Премьера художественного телефильма.

8 НОЯБРЯ

Показывает Москва

- 12.00 Программа передач.
12.05 Новости.

12.10 Для детей. Программа мультифильмов. «Метеор» на ринге», «Ну, погоди», 3-й выпуск.

12.45 «Мушкетеры из ЧА». Премьера художественного телефильма.

13.30 Лауреаты Государственных премий СССР 1972 года в области науки и техники.

14.00 Концерт.

14.40 «Посланники вечности». Художественный фильм. «На огонек».

16.10 Новости.

17.45 Кубок обладателей кубков по футболу. «Спартак» (Москва, СССР) — «Атлетико» (Мадрид, Испания).

18.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Спартак» (Москва, СССР) — «Динамо» (Москва). 3-й период.

Показывает Кемерово.

- 19.45 Программа передач.

19.46 Для малышей. Мультфильм.
20.00 «Новое платье короля». Телесериал.

Показывает Москва

- 21.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Гурник» (Забже, Польша) — «Динамо» (Киев, СССР). Передача из Польши. 2-й тайм.

21.45 «У старой мельницы». Премьера художественного телефильма.

23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 3-й период.

9 НОЯБРЯ

Показывает Москва

- 14.30 Ленинский университет миллионов. «О семье Ульяновых».

15.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 3-й период (в записи).

15.50 Концерт хора Всесоюзного радио и телевидения.

16.20 «Ко Дню советской милиции». Беседа с министром внутренних дел СССР Н. А. Шелковым.

16.40 «Ищите девушки». Художественный фильм.

Показывает Кемерово

- 18.00 Программа передач.

18.01 Для малышей. Мультфильмы.

18.50 Теленовости.

19.05 Кинохроника.

19.15 Передача, посвященная Дню советской милиции.

Показывает Москва

- 20.00 «Седьмое небо». Художественный фильм.

21.35 Лауреаты Государственных премий СССР 1972 года в области литературы и искусства.

22.30 Концерт.

23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОПО7701
Заказ 14360, тираж 6530

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.